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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 27ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 12 DE ABRIL DE 
2023. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso 
Secretário: Carol Gomes 
  

Às 09h30, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem a 
presente Sessão os Srs. Vereadores: Aldo Cabral, Alexandre Pereira, Dona 
Fátima, Fabiana Gomes, Janduy Ferreira, Olímpio Oliveira, Pr. Luciano 
Breno, Renan Maracajá, Rui da Ceasa, Saulo Noronha, Severino da 
Prestação e Waldeny Santana. Deixam de comparecer a presente Sessão 
os Vereadores: Anderson Almeida, Dinho Papa-Léguas, Eva Gouveia, 
Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, Pimentel Filho e Rostand Paraíba. Em 
nome de Deus, havendo Quórum Regimental o Sr. Presidente declara aberta 
esta Sessão, convidando o Vereador Alexandre Pereira para a leitura de 
Salmos 3:8 que assim diz: “A salvação vem do Senhor; sobre o teu povo 
seja a tua bênção.” O 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: 
PROJETO DE LEI Nº 100/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR OLÍMPIO 
OLIVEIRA, DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DA COMPRA E UTILIZAÇÃO DE 
OVOS PROVENIENTES DE GALINHAS LIVRES DE GAIOLAS (CAGE-
FREE), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 101/2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, MODIFICA A REDAÇÃO DO ART. 1º, DA 
LEI Nº 4.915, DE 09 DE MARÇO DE 2010, QUE RECONHECE DE 
UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO LAR DA SAGRADA FACE, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 102/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 
ALEXANDRE PEREIRA, DETERMINA A ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO, 
PELA PREFEITURA DE CAMPINA GRANDE, DE PROGRAMA DE 
REFORÇO DA SEGURANÇA NAS ESCOLAS E CRECHES DO 
MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 103/2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA, DENOMINA DE CRISTINO 
PIMENTEL UMA DAS RUAS DE CAMPINA GRANDE OU, A CRITÉRIO DO 
PODER EXECUTIVO, OUTRO LOGRADOURO, NA FORMA QUE 
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ESPECIFICA; 104/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ROSTAND 
PARAÍBA, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE CAMPINA 
GRANDE A INSTITUIR O PROGRAMA DE FORNECIMENTO GRATUITO 
DE CARTEIRA ESTUDANTIL A ESTUDANTES MATRICULADOS NAS 
ESCOLAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 105/2023 DE 
AUTORIA DO VEREADOR JANDUY FERREIRA, AUTORIZA SOBRE A 
CRIAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL ESPECIALIZADA EM PROTEÇÃO 
AOS ANIMAIS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DENTRO DO EXPEDIENTE SÃO 
APROVADOS OS SEGUINTES REQUERIMENTOS; 1592/2023 DE 
AUTORIA DO VEREADOR RENAN MARACAJÁ, REQUER DESTA CASA, 
EM CONFORMIDADE REGIMENTAL, VOTOS DE APLAUSOS AO TREZE 
FUTEBOL CLUBE, PELA CONQUISTA DO CAMPEONATO PARAIBANO 
2023; 1593/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA, 
REQUER VOTO DE APLAUSOS AO TREZE FUTEBOL CLUBE PELA 
CONQUISTA DO CAMPEONATO PARAIBANO 2023; 1594/2023 DE 
AUTORIA DO VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS, REQUER DO EXMO. 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CAMPINA 
GRANDE VOTOS DE MOÇÃO DE APLAUSO AO TREZE FUTEBOL 
CLUBE, PELA CONQUISTA DO CAMPEONATO PARAIBANO DO ANO DE 
2023; 1597/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MARINALDO CARDOSO, 
REQUER DESTA CASA, EM CONFORMIDADE REGIMENTAL, MOÇAO 
DE APLAUSOS AO TREZE F.C., GALO DA BORBOREMA, EM VIRTUDE 
DA CONQUISTA DO 17º TÍTULO DO CAMPEONATO PARAIBANO EM 
2023.; 1605/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, 
REQUER QUE FAÇA CONSTAR NA ATA DOS TRABALHOS 
LEGISLATIVOS VOTO DE APLAUSOS AO COLÉGIO IMACULADA 
CONCEIÇÃO — DAMAS, PELO TRANSCURSO DO 92º (NONAGÉSIMO 
SEGUNDO) ANIVERSÁRIO DE FUNDAÇÃO; 1622/2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR ANDERSON ALMEIDA, REQUEIRO A ESTA CASA 
LEGISLATIVA VOTO DE APLAUSO AO CAMPINENSE CLUBE, PELOS 
108 ANOS DE FUNDAÇÃO CELEBRADOS, NO DIA 12 DE ABRIL DE 2023. 
AINDA DENTRO DO EXPEDIENTE É ENCAMINHADO PARA A ORDEM 
DO DIA O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL Nº 1617/2023 DE 
VÁRIOS AUTORES, REQUER À MESA DIRETORA DESTA DOUTA CASA 
QUE CONSIDERE DE URGÊNCIA ESPECIAL A TRAMITAÇÃO DOS 
PROJETOS DE LEI NºS 082, 083, 099/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
SEVERINO DA PRESTAÇÃO, NA ORDEM DO DIA DA PRESENTE 
SESSÃO ORDINÁRIA, EM 12 DE ABRIL DE 2023. PASSA-SE AO 
PEQUENO EXPEDIENTE: O PRIMEIRO INSCRITO É O VEREADOR 
SEVERINO DA PRESTAÇÃO, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E 
FALOU DOS PROJETOS QUE PROTOCOLOU NA CASA. O PRIMEIRO 
QUE SOLICITA QUE A QUADRILHA UTILIDADE PÚBLICA DO GRUPO 
POPULAR DE CULTURA QUADRILHA JUNINA MOLEKA 100 
VERGONHA, E DO PROJETO QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADANIA 
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CAMPINENSE A DRª. JOAQUINA AMORIM. E PEDIU O APOIO DE TODOS 
OS VEREADORES. JUSTIFICOU A SUA PROPOSITURA, 
MENCIONANDO QUE A QUADRILHA REPRESENTA A CULTURA DA 
CIDADE E TODO TERRITÓRIO PARAIBANO, COM APRESENTAÇÕES 
EM EVENTOS NACIONAIS E INTERNACIONAIS. CITOU O PROJETO 
QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE PARA A DRA. 
JOAQUINA AMORIM, DIANTE DOS SEUS RELEVANTES SERVIÇOS 
PRESTADOS À CIDADE, AO LONGO DE 50 ANOS. A DRA. JOAQUINA 
FOI FUNDADORA DO CURSO DE ODONTOLOGIA DA UEPB, 
PROFESSORA, EDUCADORA, CIRURGIÃ DENTISTA, ALÉM DE SER 
UMA DAS FUNDADORAS DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE 
CAMPINA GRANDE E PRESIDENTE DO CONSELHO NA ÚLTIMA 
GESTÃO. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: O PRIMEIRO 
INSCRITO É O VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE SAÚDA A TODOS 
OS PRESENTES E INICIOU A SUA FALA TRATANDO A RESPEITO DO 
AUMENTO DE CRACOLÂNDIAS NA CIDADE DE CAMPINA GRANDE E 
DO QUANTO ISSO TEM SE REFLETIDO NA VIOLÊNCIA DA CIDADE, 
COMO EXEMPLO, DOS ARROMBAMENTOS E ROUBOS NO COMÉRCIO. 
INFORMOU QUE FOI ENCAMINHADO AO PODER EXECUTIVO, A 
SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJA REALIZADA UMA AVALIAÇÃO, COM O 
OBJETIVO DE TRAZER A FOLHA DE PAGAMENTO DO MUNICÍPIO DOS 
SERVIDORES ATIVOS E INATIVOS, PARA O BANCO DO BRASIL. 
JUSTIFICOU QUE EXISTEM MAIS AGÊNCIAS DO BB NA CIDADE E QUE 
ESTE É UM BANCO PÚBLICO QUE PODE E DEVE SER FORTALECIDO. 
TROUXE INFORMAÇÕES RELEVANTES, CITANDO QUE O SENADOR 
VENEZIANO VITAL DO RÊGO, QUE ANUNCIOU A RECUPERAÇÃO DA 
BR 412 QUE BENEFICIA TODO O CARIRI, ALÉM DE TER SE 
POSICIONADO COM PRUDÊNCIA NO DEBATE EM TORNO DO PREÇO 
DOS COMBUSTÍVEIS. A SEGUNDA INFORMAÇÃO FOI SOBRE O 
SENADOR EFRAIM FILHO, QUE ESTÁ CLASSIFICADO COMO O 
SENADOR QUE MAIS DESTINOU RECURSOS PARA O HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO ALCIDES CARNEIRO (HUAC) DE CAMPINA GRANDE, 
SENDO 814.604 MIL REAIS. EM SEGUIDA O VEREADOR ALEXANDRE 
PEREIRA, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E FEZ UM APELO A 
POLÍCIA MILITAR DE CAMPINA GRANDE, UMA VEZ QUE HOJE A CDL 
ESTARÁ PROMOVENDO DURANTE 20 MINUTOS O FECHAMENTO DO 
COMÉRCIO, DIANTE DOS ARROMBAMENTOS DAS LOJAS QUE ESTÃO 
OCORRENDO NA CIDADE. DESSA VEZ, AS ONDAS DE ASSALTOS 
ESTÃO SENDO REALIZADAS COM A ENTRADA PELO TELHADO DOS 
ESTABELECIMENTOS. TAMBÉM FRISOU QUE SE VÊ O AUMENTO NO 
NÚMERO DE PESSOAS NO USO DE CRACK, O QUE LEVA A COMETER 
DELITOS PARA ALIMENTAR O VÍCIO. ELE PEDIU QUE A PM AUMENTE 
AS RONDAS NA ÁREA CENTRAL À NOITE. SOLICITOU QUE SEJA 
CRIADO O CÓDIGO DE ÉTICA DA CASA LEGISLATIVA DE CAMPINA 
GRANDE, DIANTE DOS ACONTECIMENTOS QUE ESTÃO OCORRENDO, 
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FERINDO A IMAGEM DA CASA E DOS VEREADORES. ONTEM FORAM 
MAIS UMA VEZ MENTIR NO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE E 
AINDA DESTRATAR OS VEREADORES. EM SEGUIDA O VEREADOR 
OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E TAMBÉM 
ADENTROU NO TEMA DA SEGURANÇA PÚBLICA, CITANDO OS 
ASSALTOS QUE ESTÃO SENDO REALIZADOS. ACRESCENTOU QUE 
EXISTE UMA DIFICULDADE NA BENEVOLÊNCIA DA LEI, POIS O FURTO 
SIMPLES É AFIANÇÁVEL, ALÉM DA IMPOSSIBILIDADE DE 
FORMALIZAR, POIS MUITAS VEZES NÃO SE ENCONTRA A VÍTIMA ÀS 
3 HORAS DA MANHÃ. SOBRE OS DEPENDENTES QUÍMICOS, DISSE 
TAMBÉM QUE É PRECISO BUSCAR ENFRENTAMENTOS. ALÉM DISSO, 
DISSE QUE ESTEVE VISITANDO O LAR DA SAGRADA FACE E QUE 
FICOU IMPRESSIONADO COMO UMA INSTITUIÇÃO FILANTRÓPICA 
CONSEGUE REALIZAR O QUE NENHUM GOVERNO FAZ. EM SEGUIDA 
O VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, QUE SAÚDA A TODOS OS 
PRESENTES E INFORMOU A RESPEITO DE LEIS DE SUA AUTORIA 
QUE JÁ SÃO APROVADAS E SANCIONADAS NO MUNICÍPIO, A 
PRIMEIRA DE Nº 8.148/21 QUE ESTABELECE NORMAS GERAIS SOBRE 
SEGURANÇA NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE. EM 
CONSONÂNCIA COM ESSA LEI, OUTRA DE 2019, APÓS 
PROVIDÊNCIAS DE CRIAÇÃO NO CARGO DE AGENTE DE SEGURANÇA 
ESCOLAR. TROUXE O TEMA DIANTE DA INSEGURANÇA EM 
AMBIENTES ESCOLARES ENFRENTADOS ATUALMENTE. DE ACORDO 
COM O VEREADOR, AS LEIS TÊM COMO OBJETIVO TRAZER MAIS 
SEGURANÇA AOS PAIS E AS CRIANÇAS SEJAM NA CRECHE OU 
ESCOLA DO MUNICÍPIO, COM DIRETRIZES E PLANEJAMENTOS. EM 
RELAÇÃO A CRIAÇÃO DO CARGO DE AGENTE DE SEGURANÇA 
ESCOLAR, NÃO É PARA SIMPLESMENTE COLOCAR ALGUÉM COMO 
PORTEIRO, MAS QUE TENHA O PREPARO DE SEGURANÇA. (TODOS 
OS PRONUNCIAMENTOS ENCONTRAM-SE NA ÍNTEGRA NO 
APANHADO TAQUIGRÁFICO, NO 
SAPL.CAMPINAGRANDE.PB.LEG.BR, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 
CAMARACGOFICIAL, NO YOUTUBE E NO SITE 
WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Passa-se à ORDEM DO DIA, É 
APROVADO DENTRO DA ORDEM DO DIA O REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA ESPECIAL Nº 1617/2023 DE VÁRIOS AUTORES, REQUER À 
MESA DIRETORA DESTA DOUTA CASA QUE CONSIDERE DE 
URGÊNCIA ESPECIAL A TRAMITAÇÃO DOS PROJETOS DE LEI NºS 082, 
083, 099/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO DA 
PRESTAÇÃO, NA ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA, 
EM 12 DE ABRIL DE 2023. SÃO APROVADOS EM PRIMEIRA VOTAÇÃO 
OS SEGUINTES PROJETOS DE LEI; 82/2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO, CONCEDE TÍTULO DE 
CIDADANIA CAMPINENSE A DRA. JOAQUINA DE ARAÚJO AMORIM E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 83/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 
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SEVERINO DA PRESTAÇÃO, DENOMINA DE ROSINETE AGUIAR 
SOUSA, UMA DAS NOVAS RUAS DA CIDADE DE CAMPINA GRANDE E 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 98/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA 
CAROL GOMES, AUTORIZA O PODER PÚBLICO MUNICIPAL A 
DENOMINAR DE MARIA MARQUES DINIZ A UNIDADE BÁSICA DE 
SAÚDE A SER INAUGURADA NO BAIRRO RAMADINHA 1, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. O Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, 
não havendo quem queira fazer o uso da mesma, O Sr. Presidente convoca 
em seguida outra Sessão para aprovação de matérias em Segunda Votação. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix 
Araújo” realizada através de Sessão Híbrida, realizada em 12 de abril de 
2023.  
 
 
 
 
            Presidente                                                 1º Secretário 

 

 

 

BBB/... 


